



Dejte pozor na besecenné pa- dáčky a ná- hájky, bys- te stali pravý Ri- chterův Anchor Pain-Expeller, opatřený ob- chodní znám- kou "kotvou", jak zde jest na- podobena. 25 a 50 centů v lé- kárnách a při- mo od: F. AD. RICHTER & COMPANY 74-80 Washington Street, New York

ZPRÁVY Z MEDFORD, WIS.

Dne 6. listopadu 1914.

Článek redakce, vážení čtenáři a čtenářky milého nám časopisu Pokroku! Jest tomu již hezky dávno, kdy jsem vám odtud něja- ké zprávy sdělil, proto spěchám nyní, bych vám napsal, že jsme ještě živi. Črodu měli jsme letos dobrou, až na oves, který máty špatně se uvedl. Za to však seno se výborně vydařilo. Počasí při- tomnou dobu máme krásné. Na zdejším pile pilně se pracuje a ma- teriál kvapem odváží, aby se z- skalo místo pro klády na zimu. — Paní Prantiška Schleisová a

paní Mary J. Schleisová jely dne 26. září do Antigo, Wis., navští- vit svého nejstaršího bratra, Ant. Jiehu. Motva že ale opustily do- mov, přišla telefonická depeše, že milovaný jejich bratr pozemskou svoji pouť dokončil.

— Minulou neděli pp. Josef, Jan a Anton Jarý a Jan Jachim byli se svými automobily návště- vou v Marshfield.

— Příklad stědu, 11. listopadu, bude zde slavena veselka dvou mladých a nadějných lidí a sice p. Jana Paura, syna starého váženě- ho zdejšího pionéra Jana Paura a s. Anny Witmerové. Oba jsou zde oblíbení, známí a přáteliví to- lidé. Přejeme jim dobré zdraví a hojného štěstí a aby jim slunko radosti svítilo na jejich nové drá- ze životem.

— Pro obveselení v Gad uspo- řádán bude velkolepý ples, při němž bude účinkovati proslulá Browning Band a Orhestra. Po- zván bylo jen jedno — tak krát- ké jak dlouhé, proto přijďte je- den, přijďte všichni. Vásk sám se strachují, že náš sál bude nabitý a jest přáním, aby se neroztrhl. Nu, suť to Bůh, jenom aby to nebylo takové jako v Evropě.

— Volby jsou odbyté a lámán blavy, kdo přece bude zvolen, jest již skončeno. V Taylor okresu za- křifa zvolen demokrat, listovním rep. John Bem, do assembly John Gamper, starý farmer a v politice známý demokrat.

— Se všech stran ozývají se hlasy, co jest lidu v městě na za- hálce. Zde však jest dosti práce pro zkušené dělníky.

— Sýrovna, v které zarazili kou- li, tak že nemohli sýr odprodat, započala činnost opět plnou pa- rou.

— Dne 18. listopadu bude zde opět veselka a sice sladkými pou- ty manželským spojení budou p. H. Strankman se slečnou Marií Jandovou, dezerou známého p. Jiří Jandy. Při této příležitosti oč- kává se velké shromáždění zdej- šího soukromstva. Pan Strankman má domovinu v Kanadě. Jeho ma- tka za svého života měla farmu v blízkém sousedství. Strankman potřeboval tudíž dobrou hospody- ni a tu získal v slečně Marii, kte- rá jest se přičinila, aby život oho- byl blaženým. Šťastným anou- bením již nyní blahopřejí.

— Pan Jiří Janda byl poslední čas jaksi churav, však nyní opět jest již na nohou a jako vždycky vesel.

— Pan Jos. Kunc z Internatio- nal Falls, Minn., který zde vlastní farmu, dlí zde delší již čas návště- vou. Aby pak naposledy v tom vězela nějaká ta Evička, Příklad byl mu, by se mu podařilo některou ze zdejších hodných dívek získat. Jest jich zde dost a jsou to vesměs švarná děvčata.

— Pan John Schadrík jako o- byčejně nalézá se každý den na cestě a rozvážením dopiští a když je pěkné počasí, jezdí vesele v au- tomobilu.

— Pan Louis Jarý právě doho- tovil novou svoji rezidenci, do níž v nejbližších dnech bude se stě- hovat.

— Dne 10. list. nastane hon na vysokou zvěř. Výborné povyra- žení, žel ale, že časem mnohý to životem zaplatí.

— Letos sem přibýlo více osad- níků, než kterýkoliv rok před tím, tak že prodej pozemků jest na denním pořádku.

— Na pile Rosco Wilkins vše- připravují pro řezání v zimní se- zóně.

— Letos se zde okázali lesní vl- ci a medvědi a každý lovu milov- ník dychtivě slídí, aby se s těmi- to šelmami sešel.

— Se srdečným pozdravem na vš- ecky čtenáře a čtenářky znamenám se v úctě Chas. Schleis.

ZPRÁVY Z MADISON, NEB.

— Máme již po tom volebním boji, který byl tento rok neoby- čejně tuhý. Vítězí ovšem jsou spokojeni a mnou si ruce, že boj vyhráli a ti poražení zase to asi běřou opatrně. Nu, vždyť to ji- nak ani býti nemůže, obě strany zvítězit nemohou.

— Farmáři jsou zaměstnaní loupáním korny a jsou spokojeni, že byli tento rok odměněni za práci, kterou obětovali k vypě- stování úrody a která jim vyda- la následující: Ozimka kypala od 15 do 30 bušů po akru, oves od 20 do 50 a korna též vydává mí- stem až 50 bušů po akru, což je dobrá úroda, zvláště když ceny jsou dosti vysoké. Někteří z far- mářů budou příští týden hotovi s obíráním, jiní ovšem později — jak jí kdo měl mnoho sázené a pak jak se kdo přičinil.

— Minulý týden v automobilu přijela rodina Vrzalů z Lindsay, Neb., na návštěvu k pisateli tře- ch- to řádků v Madison, Neb., kde se dlouho nezdrželi, neb ještě ten den odejeli zpátky do svého do- mova. Jelikož pan Vrzal má ob- chod salonický, tak se dlouho ne- může zdržet mimo obchod, neb jen tehdy obchod dobře se vyplá- cí, když majitel jej dobře vede.

— Slečna Frances Prachařova odjela asi na 14-denní návštěvu ke své sestře do Tilden, Neb., kte- rá jest tam pracovaná za Mike Am- brože, který tam vlastní obchod salonický.

— Minulou neděli dleli návště- vou u rodičů Tomáše Leštinových Frank Chleboun a manželkou, dezerou tu Leštinových a pak brat- ře Václav Chleboun, též a rodi- nou, při čemž v automobilové pro- řídávce města naše si prohlédli a dle jejich vyjádření se jim toto dosti líbilo, neb se v našem mě- stě za minulých několik roků po- stavily krásné stavby. Zvláště vyšší škola bude okrasou a záro- veň užitečnou nejen pro město, a- le pro každého, neb tam může každý uplatnit svého vzdělání pro- běh svého života, což jest vše- chvalitelná a pro každého užiteč- ná.

— V našem městě zavdali si

těž hru tak zvanou kopanou, z- kteréžto už vyšli co vítězi se za- nímáním všelijakého druhu a co- zakončuje často i smrtí. Nu, ame- rickí sport!

— K pozdravem na všechny zname- nám se v úctě Zpravodaj.

NAŠE NÁVŠTĚVY.

\* V pátek m. t. v tiskárně našli mile návštěvou svoji potěšil nás bývalý Omaha a dobrý náš pří- tel, pan Frank Pánek, řezník a známý specialista na hotovení vý- borných uzenářských výrobků, v Peru, Nebr., nyní usídlený. Pan Pánek mezi jiným s námi též sdělil, že má nyní v jmenovaném městě zařízení a těmi nejmoder- nějšími stroji opatřeny řeznický a uzenářský závod a sice pod fir- mou Peru Sausage Co. Pan Pá- nek v oboru svém jest mistr a ře- mešlu dokonale vyučil se a též po mnoho let pracoval v největších závodech v Praze a ve Vídni. — Nyní pak na mnohostrannou zá- dost rozhodl se též zboží uzenář- ské poslati poštou do všech částí Nebrasky a států okolních v na- ději, že se všem, kdož na výborné uzenářské výrobky si potrpí, velmi zavděčí. Všemnéte si oznámky Peru Sausage Co. na jiném místě.

\* Pan C. F. Svoboda, majitel rozsáhlé farmy u De Soto, Nebr., navštívil nás v úterý m. t. a sdě- lil s námi, že přijel do Omahy za různými záležitostmi a hlavně též, aby nějaký dobytek v trhu south- omažském k žiru zakoupil. — U- rodu korny má prý letos dosti pěknou.

\* Nalézá se na cestě za nej- smutnější záležitostí, do Omahy v min. týdně přijel pan Karel Te- nopfir, dobrý náš příznivec a ma- jitel obchodu v St. Paul, Nebr. Při té příležitosti navštívil nás též v tiskárně a mezi jiným s ná- mi sdělil, že přijel k nemocnému loži vroucné milované staříček své matky, paní Anny Tenopfir-ové, která k velkému hoří všech sourozenců jeho v pondělí m. t. v noci pozemskou svoji pouť doko- nala, a jejíž tělesné pozůstatky v úterý v noci spolu se svým brat- rem Adolfem do Milligan ku po- hřbení doprovázel.

\* V pátek v tiskárně návštěvou svoji poctili nás dobří příznivci Pokroku pp. Fr. Štáva, rolník z Rushville, Neb., a jeho bratr M. G. Štáva, majitel farmy u Platt- mouth, Neb., kterýž si obnovil předplatné na "Pokrok" a mezi jiným s námi sdělil, že do Omahy hlavně přijel, aby zde s bratrem, kterýž přivezl opět vykrmený do-bytek do trhu south-omažského, se sešel. Franka neviděl již dlou- hý čas a tu si pospíchal, aby prý tentokrát s ním se potěšil.

Mayerovy Yerma Cushion střevice rychle ulevují choulostivým, citlivým nohám. Uvinití prokřivané podešve ži a jsou pohodlné. HONORBILT STŘEVICE. Yerma Cushion střevice vzdušují te- plu i chladu — chladí v létě, hřejí v zimě. Nejspokojivější ze všech pol- stářevých střevicev. Nejnovejší modely pro muže i ženy. Vytraha — Hleďtete vždy Mayerovo jméno a ochrannou známku na podešvi. Nemějte vám obchodník posloužit, pi- šte sám. Hotovíme Mayer Honorbilt střevice ve všech vzorech pro muže, ženy a děti: Dryox střevice pro mokré počasí; Yerma Cushion stře- vice a Martha Washington střevice. F. MAYER BOOT & SHOE CO., MILWAUKEE HONORBILT

JAK SE NEMGLEJ OPATŘILA PROTI NĚMECKÝM VZDU- CHOLODÍM.

— V poslední době mnoho se mlu- vilo o strachu Angličanů před německými vzducholoděmi a pře- padení Londýna Němci. Že ani Angličané nespí, vysvitá z této zprávy, která nám byla zaslána naším zástupcem v Londýně. — Zpráva zní: "V Londýně je veliká proti- rakouská a protiněmecká nála- da. Češi, kteří byli přistěžení v německých klubech, byli s Němci a Rakušany zajati a dáni do zvláštního tábora zajatců. Okol- nost tato zavinila, že i ostatní krajané londýnští ocitli se v ne- bezpečí zatčení ve váleční zajat- ci a proto celá řada jich odjízdi do Ameriky a jiní čekají, že bu- dou co nejdříve zajati. — Jestý krajan, jenž zaměstnán byl po léta v továrně na státní vzducholodě, byl propuštěn a do-

Vkládání pro zisk ZDARMA

na šest měsíců. Máte-li peníze, jakkoliv malý ob- nos, kdo uloží peníze bez zisku, aniž kdo může ušetřit \$5.00 aneb více měsíčně, kdo však se ne- naučil umět vkládat pro zisk. Čisto to ukazuje je tu pravou výdělkovou sílu peněz, známost fi- nančních a bankovních úprav před masami li- dnů. Odložte svou obrannou sílu, jaký bankovní účel ukazuje, jak dovésti toho samého zisku. Vysvětlete jak taková hlouká otázka se dělá a proč se dělá; jak \$1000 vzroste na \$2000. A bych Vám mohli ukázat svůj magazin, pište nyní. Za- šlu Vám ho na 6 měsíců ZDARMA. H. L. BARBER, Pub. R. 281, 26 W. Jackson Boul Chicago, Illinois

VLASTNĚTE DOMOV V ARKAN- SASU NEB LOUISIANĚ.

Obuvník před několika roky přišel do Arkansasu sice a málo peněz, za to ale s velkou rozhodností. Získal deset akrů a farmářil na nich, když neměl jinde při řemesle. Dnes jest považo- ván za nejbohatšího muže ve svém ok- ruží. Ta samá příležitost dnes trvá v Arkansasu a Louisianě pro muže s ma- lou zásluhou. Pište neb navštivte o in- formace, L. M. Allen, P. T. M., Rock Island Lines, Room 718 La Salle Station, Chicago.—Advertisement 17-1

Váši přátelé v Čechách bu- dou Vám vděční, když jim před- platíte "Venkov", a každých 14 dní když je dojde číslo, budou na Vás rádi vzpomínati, že jste jim opatřili dobrou a nanejvýše za- jímavou a poučnou četbu. Nechtě poznají, jaké časopisy mají v A- merice čeští farmeři.

Bezpečné uložení peněz, zaručující 7% a vedle to- ho podíl ze zisku. Velké množství Čechů v Omaze a po celém sta- tu Nebrasky vlastní dílec v Bankers Realty Investment Company a mnoho více jich bez přestání u této prospívající a stále rostoucí společnosti své peníze ukládá. Měli byste tuto společnost prozkoumat. Když tak učiníte, stanete se pravděpodobně její podí- lánkem, z té jednoduché příčiny, že čím důkladněji ji vyšetříte, tím lépe budete přesvědčeni, že tato společnost nabízí nejistější, nespokojivější a vý- nosnější uložení peněz, jakého jen můžete se účast- nit. Obchod této společnosti pozůstává z budování domovů a jiných budov, které se prodávají na mírné splátky lidem vydělávajícím dobré mzdy — společnost co záruku drží vlastnické právo (deed) nebo marky, aneb prodejní smlouvy na takto prodaný majetek. My tímto způsobem zabezpečíme si dobrý ú- rok z peněz, které jsme investovali a vedle úroko- vého výdělků zajistíme si zisk stavitele, kontrak- torů, zisk, zisk majitelů pil a zisk pozemkových jednatelů a vlastníků, jelikož my jsme tak dobře stavitelská společnost jako závod peněz. Hlavní jistota tudíž, že vaše peníze, u této společnosti uloženy, chráněny, pozůstávají z nemovitě- ho majetku, marky a z prodejních smluv na nové budovy v nejlepších místech, což jest mnohem lep-ším nežli staré budovy nebo docela nové budovy v špatných místech, anebo když jsou špatně po- stavěny. S nejlepší nabízenou jistotou a silnou organ- sací ku vydělání velkého zisku zvláště vyprave- nou, poskytujeme vám dnes nejlepší a nejbezpeč- nější uložení peněz v Omaze. Tato společnost za- ručuje 7% úrok ročně a vedle toho podíl ze z- isku. Tato společnost jest největší a nejsilnější u- kládáči a stavební společností toho druhu ve střed- ním západě. Český náš zástupce, pan Rychnovský, bude po- třesen, když vám bude moci ohledně této společno- sti podat vysvětlení, pakli mu dopíšete nebo se na něho osobně obrátíte. JNO. C. RYCHNOVSKÝ, ČESKÝ ZÁSTUPCE. Bankers Realty Investment Company na přízemní podlaže Bee Bldg. Telephone Doug. 2925 OMAHA, NEBR.

V brzku budete po- třebovat teplé zimní spodní prádlo. Obrovský nákup za hotové z několika amerických nej- lepších továren umožnilo nám nabídnouti nyní našim od- kupníkům. \$100,000.00 zásoby mužského, ženského a dětského zimního spodního prádla a zboží vypravného za ceny, které znamenají snadné ušet- ření 1-3 na ceně. V tomto vyprodeji nalaznete té nejlepší jakosti úbory, vesměs perfektní, všech velikostí a stylů. — Kupte nyní! Kupte zde a ušetřete. HAYDEN BROS.

1915 Mitchell LIGHT FOUR \$1250 Proslulá "Sealed-Bonnet" kára Ku vykonání 7,500 mil, čili 250 mil, denně po 30 za sebou následujících dní. Zde jest největší skúbní prostředek pro automobil kdy vymyšlený. Příkrov (bonnet) nad strojem u káry byl na měst. rad- nici dne 23. září '14, pod. náčel. Oheansem zapečetěn. A začala 7,500 milovou jízdu, aby 250 mil denně po 30 za sebou následujících dní vykonala. Základ jiny vyřaditel nepokoušel se nikdy o rekord po- dobné únaní vzdálenosti se svou károu po 30 dní se zapečetěným příkrovem. Ale tato umělecká kára svůj neslýchaný úkol vykoná. Místo otčen "dvou-jednotná se třech bodech spojitě" v konstrukci" a vřetě její spracování to zabezpečuje. A až od tofka az měsíce v Pittsburghu svoji dlouhou jízdu ukončí, tato pevná kára všechny úrodné požadav- ky v ní kladené věrně provede. Nejjaká tu kára již, mohl-li to dokázat! Zrovna "za zásoch" kára totožná s touti se naši pol- laz — kterou jsme připravili vám ukázat — secház- vás samotného jí řidi. My to víme, poněvadž 35,000 kár v užívání a zkou- šenosti tisíců vyřaditel motorových kár to saražuje. Tito nám pravi, že Mitchell 1915 modely ubírají pod jakýkoliv úkol, jsou jistě, spolehlivé, rychlé, lahke a úhledné. Přijďte s ní do styku osobně. Prohlédněte si tyto 1915 Mitchell střečky a bestky. Vemte sebou manželku a rodinu. Nechte je vidět, jak jsou skutočně tyto káry umělecké a mocné. Patos my vám paviče a ukážeme skvělou konstrukci, která činí dnohó a obšírné cestě jako tuho mstařinám. Mitchell-Turn's Motor Co. Racine, Wis., U.S.A. MITCHELL MOTOR CO. 2050 Farnam St. OMAHA, NEB.